Одобрен КСДЛ  23 января 2010г.
Концепция по реализации Каталога мер доверия СВМДА

в экономической области:

«Сотрудничество в энергетической безопасности»

I. Общие положения

С момента своего возникновения в 1992 году с целью обеспечения мира и безопасности в Азии СВМДА добилось заметного прогресса в достижении  поставленных задач. На данном этапе реализация мер доверия  существенно способствует преобразованию СВМДА в многосторонний механизм сотрудничества по вопросам региональной и глобальной безопасности.

Среди множества вызовов в области безопасности, особое внимание должно быть уделено энергетической безопасности. Энергобезопасность переросла в проблему, волнующую все международное сообщество. В этой связи закономерно, что на международных форумах, таких как СВМДА, ее обсуждению должно придаваться большое значение. Так как государства-члены осознают тесную взаимосвязь между обеспечением энергетический безопасности, вопросами устойчивого развития и защиты окружающей среды, СВМДА   приняло ряд важных документов для достижения энергетической безопасности путем согласования политики в области экономики, экологии и безопасности. Один из таких документов – Алматинский акт.

Признавая важность энергетической безопасности и обеспечения стабильности мирового энергетического рынка;

Понимая, что целью многостороннего сотрудничества в области энергетики должно стать не только повышение надежности поставок приемлемых по стоимости и экологически безопасных энергоресурсов, но и обеспечение интересов всех участников энергетической цепочки; 

Признавая взаимосвязь между обеспечением энергетической безопасности и динамикой развития экономики на глобальном и региональном уровнях, а также геополитические аспекты  энергетических вопросов;

Подтверждая, что расширение сотрудничества в энергетическом секторе необходимо для улучшения социального благосостояния, обеспечения устойчивого экономического развития и экологической безопасности;

Осуществляя диалог с целью определения круга общих интересов в  энергетическом секторе и проведения сбалансированной и диверсифицированной политики в этой сфере, при этом учитывая необходимость обеспечения энергетической безопасности, экономического развития и защиты окружающей среды;

Работая совместно по предотвращению и преодолению энергетического кризиса и уязвимости посредством разработки и распространения эффективных, экологически приемлемых и гибких энергетических систем и технологий;

Подтверждая свою приверженность обеспечению энергетической безопасности путем реализации мер доверия СВМДА;

Укрепляя взаимодействие и координацию между государствами-членами для обеспечения энергетической безопасности, противостояния вызовам в области энергетики и поиска решений и приемлемых стандартов.

Государства-члены СВМДА договорились о нижеследующем:

II. Сферы сотрудничества 

Основными областями сотрудничества между государствами-членами СВМДА  являются:

1. Совместные усилия по обеспечению стабильности на рынке энергоресурсов

A) Развитие и формирование сотрудничества и диалога между государствами-членами СВМДА (производителями, потребителями и транзитными государствами):

i. содействие использованию рыночных механизмов на энергетическом рынке, что внесет вклад в экономический рост государств-членов;

ii. согласование с учетом текущей ситуации политики государств-членов в области энергетики и разработка программ сотрудничества в области энергетики, в том числе путем проведения ежегодных консультаций;

iii. создание конструктивного и консультативного механизма, с участием поставщиков и потребителей энергоресурсов, направленного на обеспечение стабильности энергорынка;

iv. содействие транзита энергоресурсов в регионе
B) Осуществление совместных мер по управлению энергопоставками и их потоками, а также проведение совместных мероприятий, направленных на расширение роста торговли энергоресурсами между государствами-членами:

i. содействие доступу к новым ресурсам; 

ii. сотрудничество  в области создания запасов сырой нефти и нефтепродуктов;

iii. взаимодействие в создании новых объектов энергетической инфраструктуры и  новых проектов в этой области;

iv. содействие инвестированию государств-членов в энергетическую промышленность;

v. развитие и расширение энергетической инфраструктуры путем совместного инвестирования; 

vi. сотрудничество в целях обеспечения безопасности морских путей для поставок энергоресурсов; 

vii. проведение совместных исследований в области геологической разведки в целях обнаружения новых запасов энергоресурсов.

2. Повышение энергетической эффективности и развитие альтернативных энергетических ресурсов

A) Создание необходимых условий для совместной разработки технологий между государствами-членами в области энергосбережения, энергоэффективности и возобновляемых источников энергии, а также модернизации существующих энергетических технологий;

B) Распространение информации и обмен передовым опытом в области энергетики, включая разработку и внедрение возобновляемых источников энергии:

i. проведение встреч и семинаров для обмена информацией о новых технологиях и опыте для повышения энергетической эффективности;

ii. проведение тренингов, встреч и семинаров для персонала  соответствующих лабораторий и институтов, специализирующихся на исследованиях в области энергетики, в том числе возобновляемых источников энергии.

Приложение 

План Действий
В целях мониторинга за реализацией мер доверия в рамках данной Концепции:

a) государства-члены проведут рабочие встречи на уровне экспертов по мере необходимости;

b) государства-члены могут рассмотреть вопрос о назначении контактных лиц по вопросам сотрудничества в энергетической области.

